



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
23 апреля 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймыр получил новое подтверждение высокой нефтегазоносности
- Таймырцев приглашают присоединиться к Всероссийской неделе субботников «Мы за чистоту»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Заместители главы города Дудинки посетили поселок Усть-Авам

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Путин наградил коллектив "Норильского никеля" орденом "За доблестный труд"
- В Норильске ликвидируют сотни самовольных построек на берегу реки

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Началась акция «Бессмертный полк онлайн»
- Представителям коренных народов Севера компенсируют затраты на оформление документов на жилье и земельные участки

**5. СМИ о России:**

- Президент провел заседание военно-промышленной комиссии России
- Песков: Мир на Украине возможен только после вывода ВСУ из четырех регионов
- Шойгу заявил, что НАТО увеличивает контингент у западных границ РФ
- Шойгу заявил, что Запад после Украины будет дестабилизировать Россию, Молдавию и Закавказье
- Алаудинов высказался о войне в Чечне и назвал одну из «пригретых на груди России змей»
- Мишустин: рост ВВП России в 2024 году составил 4,3%
- Минфин урежет госрасходы, несмотря на снижение нефтяных цен

**6. СВО:**

- Шойгу заявил, что Украина нарушила пасхальное перемирие 4 900 раз за 30 часов
- СК РФ: Более 190 мирных жителей погибли с начала вторжения ВСУ в Курскую область
- Новости об основных событиях в зоне СВО 23 апреля

**7. Разное**

- США готовятся стать главным победителем войны на Украине
- Парле, перла, пири, переговоры! Теперь без регистрации и СМС

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

**Таймыр получил новое подтверждение высокой нефтегазоносности.** При бурении скважины Новоякимовская-1 на Енисей-Хатанге получен приток легкой нефти.

Роснедра и «Росгеология» сегодня рапортовали о серьезных результатах по итогам государственной геологоразведки в центре Енисей-Хатангского прогиба, что на севере Красноярского края. Здесь при бурении скважины Новоякимовская-1 получен приток легкой нефти, и этот факт дает возможность удвоить площадь нефтегазоперспективности северной территории.

Особо подчеркивается, что новые перспективные площади лежат между уже осваиваемыми Пайяхскими месторождениями, активами проекта «Восток Ойл», а также Восточно-Таймырским кластером. «Росгеология» подчеркивает важность достигнутых результатов для развития добычи углеводородов на Таймыр: будущее освоение запасов позволит нарастить грузопоток по Северному морскому пути.

«НК» напоминает, что скважина Новоякимовская (глубина 5020 метров) находится за Полярным кругом, ее бурение было запущено в 2020 году. А сам север Красноярского края в последнее десятилетие является самым перспективным для новых углеводородных открытий. В этом регионе уже получили участки и начали работу все крупные нефтяные компании страны.

Нефтькапитал

## **Таймырцев приглашают присоединиться к Всероссийской неделе субботников «Мы за чистоту»**

Жители Таймыра могут внести свой вклад в сохранение окружающей среды, приняв участие во Всероссийской неделе субботников «Мы за чистоту». Мероприятие состоится 26 апреля, в 16:00, место встречи – Таймырский молодежный центр (ул. Щорса 13).

Участвуя в мероприятии, вы познакомитесь с единомышленниками, получите ценный опыт волонтерства и возможность развивать свои лидерские качества. Кроме того, каждому участнику будут выданы сертификаты о волонтерской деятельности, которые могут быть полезны в будущем.

Отметим, цикл мероприятий, посвященных важной экологической инициативе, организованной Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодежь) и Всероссийским экологическим общественным движением «Экосистема» проходит в нашем крае с 18 по 27 апреля 2025 года. Эта акция не только поддерживает реализацию национального проекта «Молодежь и дети», но и приурочена ко Дню Победы в Великой Отечественной войне, что придает ей особую значимость.

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Заместители главы города Дудинки посетили поселок Усть-Авам**

21 апреля первый заместитель Главы города Дудинки Владимир Подобед совершил ознакомительный визит в поселок Усть-Авам. В поездке его сопровождали заместитель Главы города Татьяна Котова и главный специалист по вопросам обеспечения жизнедеятельности поселков городской администрации Дмитрий Павлов.

Совместно с начальником территориального отдела городской администрации в поселке Сергеем Набережневым участники выездного мероприятия ознакомились с работой основных объектов жизнеобеспечения, включая дизельную электростанцию и котельную, осмотрели помещения фельдшерско-акушерского пункта, визит-центра и школы. Особое внимание было уделено состоянию жилищного фонда, нуждающегося в регулярном обслуживании и ремонте в условиях сурового арктического климата.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

## **Путин награждает коллектив "Норильского никеля" орденом "За доблестный труд"**

Президент России Владимир Путин награждает коллектив "Норильского никеля" орденом "За доблестный труд", соответствующий указ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

"За большой вклад в развитие металлургической промышленности и достигнутые трудовые успехи наградить орденом "За доблестный труд" коллектив публичного акционерного общества "Горно-металлургическая компания "Норильский никель", Красноярский край", - говорится в документе.

РИА Новости

## **В Норильске ликвидируют сотни самовольных построек на берегу реки**

В Норильске демонтируют 963 незаконных построек, расположенных в прибрежной полосе реки Норильской. Как сообщают в краевой прокуратуре, еще в 2021 году было обнаружено многочисленные металлические контейнеры, балки, домики, мешающие нормальному доступу к воде.

Выяснилось, что большинство этих построек никому официально не принадлежит, поэтому прокуратура вынесла представление главе города, после чего администрация обратилась в суд для передачи участков городу. Хотя суд согласился с доводами чиновников, ничего сделано не было, и берег оставался захлампен.

Тогда прокуратура снова вмешалась и потребовала окончательно ликвидировать незаконные объекты. Суд поддержал требование и дал властям восемь месяцев на устранение всего мусора.

Северный Край

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Началась акция «Бессмертный полк онлайн»**

Принять участие в акции смогут все жители края — для этого необходимо до 6 мая подать заявку на сайте [2025.polkrf.ru](http://2025.polkrf.ru) или в мини-приложении соцсети «ВКонтакте».

При выборе снимка лучше отдать предпочтение фото военных лет. Также не рекомендуется загружать фотографии с подписями, дополнительными украшениями, рамками.

Заявки пройдут двухэтапную проверку, отмечает пресс-служба краевого агентства молодежной политики. Сначала анкеты изучат волонтеры, а затем историки. Организаторы подчеркивают, что любые попытки искажения исторической правды будут пресекаться в соответствии с законодательством РФ.

Онлайн-шествие пройдет 9 мая на сайте движения «Бессмертный полк России». Оно будет организовано по потокам – по родам войск и группам тружеников тыла, между которыми можно свободно переключаться. Каждую трансляцию будут сопровождать исторические справки и факты о событиях и людях времен Великой Отечественной войны.

НИА-Красноярск

### **Представителям коренных народов Севера компенсируют затраты на оформление документов на жилье и земельные участки**

Представителям коренных народов Севера компенсируют затраты на оформление документов на жилье и земельные участки. Государственную поддержку получают 13 жителей Таймыра и Эвенкии, ведущих традиционный образ жизни, - это оленеводы, охотники и рыбаки.

Общая сумма выплат превысит 1,4 млн рублей. В среднем каждый заявитель получит около 100 тысяч рублей, компенсация покрывает фактически понесенные затраты. Эта мера поддержки предоставляется тем, кто завершил строительство жилья за счет средств краевой социальной выплаты и понес затраты на оформление соответствующих документов.

«В этом году мы расширили возможности подачи заявлений на выплаты - теперь документы можно направлять не только напрямую в агентство, но и через удобные для

граждан офиса МФЦ. Наше ведомство в пилотном режиме участвует в федеральном проекте "Государство для людей", в рамках которого упрощаются процедуры получения госуслуг и расширяются возможности обращения за ними в орган власти», - отметил руководитель агентства по развитию северных территорий Антон Нарчуганов.

Напомним, данная мера поддержки действует для представителей коренных малочисленных народов, приживающихся на Таймыре, в Эвенкии и Туруханском районе и построивших дома с использованием средств краевой социальной выплаты. Компенсация покрывает фактические расходы, понесенные ими за оформление одного земельного участка и одного объекта индивидуального жилищного строительства.

Красноярский край

## 5. СМИ о России

### **Лазерные установки и секретные российские разработки: Владимир Путин рассказал, как будет выглядеть оружие будущего**

Чего не хватает нашей армии, и как будут развиваться Вооруженные силы России, в среду говорили на заседании военно-промышленной комиссии. Возглавил беседу президент Владимир Путин.

Глава государства начал с того, что военпром работает на все сто, если не больше. Задания оборонзаказа в прошлом году выполнили почти все, а некоторые - даже перевыполнили. Войска получили - больше 4 тысяч боевых машин, от бронетранспортеров до танков, - 180 самолетов и вертолетов, - ежедневно на передовую поставляют 4 тысячи FPV-дронов.

Несмотря на все усилия, президент признал - беспилотников все еще не хватает.

- Не хватает. Знаю про усилия, которые предпринимаются Министерством обороны, предприятиями промышленности. Уверен, что все планы будут, безусловно, выполнены. Эти дроны очень ждут на линии боевого соприкосновения. На сегодняшний день это является одним из серьёзных факторов боевого успеха, - сказал Путин.

Постоянная связь инженеров и командиров на передовой дает результат. Военная техника переживает настоящий прорыв. Многие разработки становятся уникальными, а порой даже первыми в мире. За это Путин отдельно сказал спасибо инженерам.

- Подчеркну: сегодня наш опыт ведения специальной военной операции - как в части тактики, так и технического развития оружия - изучают без всякого преувеличения все армии мира, лидеры глобальной отрасли вооружений, высокотехнологичные компании. И нам нужно быть на шаг впереди, как это у нас неоднократно получалось в последнее время, - поставил задачу президент.

Тактика ведения боевых действий на передовой изменилась до неузнаваемости. Танковые атаки теперь бессмысленны, в боях часто побеждает тот, кто имеет перевес в беспилотниках. Все это нужно изучать.

- С учётом опыта боевых действий нужно обновлять учебные программы в военных училищах и академиях, школах младшего офицерского и сержантского состава. Одновременно серьёзно и глубоко прорабатывать боевые уставы Сухопутных войск: начиная от уровня отделения и роты до корпусов и общевойсковых армий, - поставил задачу Путин.

Другая глобальная задача - изучать и прогнозировать, как будут выглядеть бои через пять, десять, пятнадцать лет. Военный прогресс неумолимо ускоряется.

- Важно ускорить производство робототехнических комплексов различного назначения и базирования. Особое внимание уделить безэкипажным катерам, другим морским системам.

Первое перспективное направление - развитие искусственного интеллекта. Второе - лазерные установки. Нет ничего в мире быстрее света, значит именно лазерное оружие может стать основой ПВО нового поколения.

- Актуальная задача - развитие лазерных комплексов, способных поражать различные цели, в частности беспилотники. А в перспективе - и другую военную технику: самолёты, ракеты и прочее, прочее. В этой сфере у нас есть определённые практические наработки, изготовленные комплексы уже имеются, но нужно двигаться быстрее, - заметил Путин.

Основой ведения любых боевых действий стали спутники: связь - через них, выбор целей - с их помощью, отслеживание вражеских ударов и разведка - тоже на них.

- Нужно закончить формирование орбитальной группировки космических аппаратов различного назначения, - поручил президент, - для ведения всех видов разведки и обеспечения непрерывной связи в закрытом сегменте, в сложной помеховой обстановке. Это позволит завершить создание современной системы управления войсками в режиме реального времени и тем самым серьезно повысить их боевой потенциал.

Кроме этого, у России имеются козыри в рукаве. Системы и опытные образцы, о которых никто ничего не говорит.

- В наших научных центрах, конструкторских бюро и институтах над этим работают. И сегодня предлагают новые системы. Прошу вас самым внимательным образом всё анализировать, не отказываться от этого, - подчеркнул президент.

kr.ru

### **Песков: Мир на Украине возможен только после вывода ВСУ из четырех регионов**

Мир на Украине возможен только после вывода ВСУ из четырех регионов, входящих в состав России. Об этом в интервью французскому журналу Le Point заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Если Украина выведет свои войска из этих четырех регионов, то да", - ответил представитель Кремля на вопрос, закончится ли военный конфликт на Украине, если Киев согласится на такое условие.

Песков напомнил, что это российские регионы по Конституции и неотъемлемые части РФ, хотя некоторые их территории оккупированы ВСУ. "По результатам референдумов эти территории вошли в административные границы Российской Федерации. С нашей точки зрения, это ситуация как де-юре, так и де-факто", - ответил он на вопрос, почему называет подконтрольные Киеву части этих четырех регионов оккупированными.

Представитель Кремля напомнил о целях СВО: нейтральный статус для Украины и признание реальности касательно территорий. Безопасность одних стран не должна достигаться за счет других. "Если вы хотите гарантировать безопасность Украины и вовлекаете ее в НАТО, вы нарушаете безопасность России", - сказал он.

В Конституцию РФ включены четыре региона. Украинская армия должна сложить оружие и уйти, заявил Песков. И если она это сделает, военные действия будут немедленно прекращены.

Российская газета

### **Шойгу заявил, что НАТО увеличивает контингент у западных границ РФ**

НАТО увеличивает контингент у западных границ России и развивает военную инфраструктуру, формируя "ударный кулак". Об этом в интервью ТАСС заявил секретарь Совета безопасности (СБ) РФ Сергей Шойгу.

"За последний год численный состав воинских контингентов стран НАТО, развернутых вблизи западных границ Российской Федерации, увеличился почти в 2,5 раза. Продолжается планомерное развитие военной инфраструктуры на территории восточноевропейских государств, развертывание систем стратегической противоракетной обороны, реализуются мероприятия, направленные на поддержание высокой боеспособности тактического ядерного потенциала в Европе", - сказал он.

Шойгу обратил внимание, что НАТО переходит на новую систему боевой готовности, которая предусматривает возможность развертывания у границ России 100-тысячной группировки войск в течение 10 суток, к исходу 30 суток - 300-тысячной, а по истечению 180 суток - 800-тысячной. "Эти задачи открыто отрабатывались в ходе учений в 2023-2024 годах. Страны Балтии на западные деньги строят на своей территории оборонительные полосы и военные базы для воинских формирований НАТО. Польша в дополнение к американским танкам "Абрамс" активно закупает южнокорейскую бронетехнику. До конца 2026 года планируется получить 180 танков K2 "Черная пантера". Кроме этого, закупаются более 200

южнокорейских самоходных артиллерийских установок К9, а также РСЗО К239. Нетрудно понять, против кого формируется этот "ударный кулак", - подчеркнул секретарь СБ РФ.

По его словам, страны НАТО также активно модернизируют системы ПВО. "Норвегия, Бельгия, Нидерланды обновляют парк боевой авиации, закупая американские самолеты F-35, Румыния и Болгария - тактические истребители F-16. Одновременно на "восточном фланге" ведется подготовка аэродромной сети для приема авиации Североатлантического альянса", - указал Шойгу.

Секретарь СБ РФ отметил, что при этом, как ни парадоксально, чем в большей экономической зависимости от Брюсселя находится то или иное государство, тем более агрессивной риторики оно придерживается. "Объясняется это просто: политики этих стран боятся остаться без финансовых вливаний и своей оголтелой русофобией зарабатывают дотации из натовского и общеевропейского бюджетов. В противном случае им придется повернуться лицом к внутренним экономическим и социальным проблемам, решать которые они не способны", - пояснил он.

Шойгу подчеркнул, что суммарные военные расходы стран НАТО более чем в 14 раз превышают российский военный бюджет. "Американская администрация Дональда Трампа потребовала от европейских союзников довести военные бюджеты до 5% ВВП, что вызвало неоднозначную реакцию в государствах альянса. Предложение Трампа поддержали Польша и страны Балтии. Варшава планирует увеличить расходы на оборону в 2025 году до 4,7% ВВП. Министр иностранных дел Литвы Кестутис Будрис заявил, что с 2026 года и, по крайней мере, до 2030 года Вильнюс планирует тратить на оборону от 5 до 6% ВВП. Таллин также намерен увеличить расходы на оборону до 5% ВВП. Другими словами, государства-члены ЕС, живущие на дотации Евросоюза, готовы тратить эти средства не на социальные программы, а на защиту от надуманной "угрозы с Востока", - добавил он.

ТАСС

### **Шойгу заявил, что Запад после Украины будет дестабилизировать Россию, Молдавию и Закавказье**

Запад после провала на Украине будет пытаться дестабилизировать Россию, Молдавию и Закавказье, заявил секретарь Совбеза России Сергей Шойгу.

Он отметил, что недружественные страны понимают, что им не удалось нанести стратегическое поражение РФ. Неожиданное для западных стран развитие событий вынуждает их искать новые пути сохранения своего доминирования.

Шойгу в беседе с ТАСС отметил, что в то же время прилагаются усилия, чтобы провоцировать внутреннюю нестабильность в РФ, соседних странах, прежде всего в Закавказье и в Молдавии. Кроме того, Запад готовит «цветные революции» в стремящихся к подлинной независимости странах Глобального Юга: в Африке, на Ближнем Востоке, в Латинской Америке, подчеркнул секретарь Совета Безопасности.

runews24.ru

### **Алаудинов высказался о войне в Чечне и назвал одну из «пригретых на груди России змей»**

Если бы с конца 80-х годов XX века у власти были другие люди, не было бы ни распада СССР, ни войны в Чечне. Такое мнение высказал командир спецназа «Ахмат» Апти Алаудинов, которого цитирует Telegram-канал Молотов «Ахмат».

В качестве одной из личностей, которые способствовали политическому кризису, он назвал Анатолия Чубайса. Алаудинов вспомнил известное видео времен приватизации, на котором Чубайс объясняет продажу предприятий за бесценок желанием «забить еще один гвоздь в крышку гроба коммунизма».

«Мы слишком долго на груди России пригревали вот этих вот змей подкожных, которые все лежали и мечтали о том, каким образом, откуда нас будут кусать», — резюмировал командир «Ахмата».

Лента.ру

## **Мишустин: рост ВВП России в 2024 году составил 4,3%**

Валовой внутренний продукт (ВВП) России в прошлом году вырос на 4,3%, сообщил председатель правительства РФ Михаил Мишустин, выступая на расширенной коллегии министерства финансов.

Он отметил, что этот показатель выше аналогичного за 2023 г. динамика тогда также была достаточно высокой, значительно превышая показатели государств, применивших в отношении РФ санкционные ограничения. "По уточненным данным, валовой внутренний продукт прибавил 4,3%", – сказал Мишустин.

Глава кабмина добавил, что рост ВВП поспособствовал увеличению числа рабочих мест и инвестиций, при этом дефицит бюджета сохранился в запланированных значениях, а уровень госдолга снизился относительно ВВП.

Как подчеркнул Мишустин, таких результатов удалось достичь благодаря систематическому ответственному подходу к бюджетной политике в предыдущие годы и профессионализму руководителей и сотрудников Минфина.

Вести

## **Минфин урежет госрасходы, несмотря на снижение нефтяных цен**

Финансовые власти РФ в ближайшие годы продолжат свою охлаждающую экономическую политику. Глава Минфина Антон Силуанов заявил, что собирается вернуться к политике сокращения госрасходов и накопления резервов, как это и происходило до начала СВО, даже при нынешнем снижении мировых нефтяных цен. Российские источники западных агентств сообщили в среду, что глава ЦБ Эльвира Набиуллина также останется на своей должности, несмотря на неэффективные методы сдерживания инфляции через запретительно высокие кредитные ставки.

Примирительные заявления президента США Дональда Трампа о тарифной войне с Китаем и о своем нежелании увольнять главу Федерального резерва Джерома Пауэлла в среду частично успокоили мировые рынки. Однако перспектива замедления мировой экономики и снижения сырьевых цен из-за тарифных конфликтов в ближайшие годы сохраняется. В связи с этим Международный валютный фонд (МВФ) ухудшил прогноз роста мировой экономики на 2025 год с 3,3 до 2,8%.

Кроме того, Международный валютный фонд прогнозирует снижение средней цены на нефть в мире в 2025 году на 15,5%. По расчетам МВФ, средняя мировая цена нефти в текущем году снизится с 79,2 долл. за баррель до 66,9 долл. В 2026 году цена барреля сократится еще на 6,8% и составит 62,4 долл. за баррель. В этих прогнозах речь идет о среднеарифметическом значении цены трех разных сортов нефти – Brent, WTI и Dubai. В новом прогнозе МВФ ожидает «вялый» рост мирового спроса на нефть в 2025 и 2026 годах.

Эксперты МВФ отметили, что цены на нефть уже снизились на 9,7% с августа 2024 года по март 2025 года и «резко упали в начале апреля на фоне эскалации напряженности в торговле, что усугубило пессимистичный прогноз». При этом в МВФ ожидают, что рост поставок нефти в 2025–2026 годах превысит спрос на мировых рынках.

...На фоне падения мировых нефтяных цен России придется увеличивать свои заимствования для компенсации бюджетных потерь. Международный валютный фонд ожидает роста российского госдолга в 2025 году до 21,4% ВВП по сравнению с 20,3% в прошлом году. В 2026 году по прогнозу МВФ российский госдолг вырастет теми же темпами и составит 22,5% ВВП. Как ожидают в МВФ, в 2030 году уровень российского госдолга достигнет до уровня 27,2% ВВП.

При этом финансовые власти России собираются сокращать госрасходы, несмотря на ожидаемое падение нефтяных доходов. Кроме того, Минфин собирается продолжать крайне спорную политику наращивания так называемых резервов за счет увеличения своего коммерческого долга. Именно такие контуры бюджетной политики обрисовал глава Минфина Антон Силуанов на коллегии своего ведомства в среду 23 апреля.

В попытке сокращения госрасходов Министерство финансов РФ собирается пересмотреть так называемое бюджетное правило, по которому часть собранных налогов не возвращается в экономику, что вызывает искусственное торможение экономической

активности в стране. В прошлые годы Минфин сдерживал развитие экономики страны, ссылаясь на необходимость накопления «подушки безопасности», которая была арестована западными странами в интересах финансирования войны против России. Сегодня же Минфин призывает возобновить эту политику, заменив аргументацию с «подушки безопасности» на «угрозу торговых войн».

«Сейчас главный риск – это разворачивание торговых войн и соответственно снижение экспортных возможностей стран, в том числе и России. Мы снизили зависимость от нефти и газа, и сегодня доля нефтегазовых доходов в структуре доходов федерального бюджета составляет всего четверть доходов. Бюджетное правило определяет базовую цену на уровне 60 долл. за баррель, правда, сегодня эта отсечка, вероятно, уже не отвечает вызовам времени. Поэтому какая задача: настроить бюджетные правила для минимизации бюджетных внешних рисков», – разъяснил Силуанов. По его представлениям, ликвидные активы Фонда национального благосостояния (ФНБ) нужно довести до уровня трехлетнего бесперебойного финансирования расходных обязательств при стрессовом развитии ситуации на нефтяном рынке. «Это будет являться залогом устойчивости бюджетных финансов и в целом финансовой системы страны», – заключил глава Минфина.

Однако накопление бюджетных «резервов» в рублях или в китайских юанях (которые могут обесцениваться) многие эксперты считают абсурдным. Не менее абсурдной представляется практика накопления «резервов» при одновременных регулярных заимствованиях по аномально высоким ставкам для покрытия текущего бюджетного дефицита.

Не случайно некоторые депутаты не первый год советуют прекратить практику направления нефтегазовых доходов в Фонд национального благосостояния при одновременном заимствовании средств для покрытия дефицита бюджета. Такая политика приводит к искусственному наращиванию долга и росту расходов на его обслуживание.

«Вопрос роста государственного долга наконец привлек внимание компетентных государственных органов», – сообщила депутат Госдумы Оксана Дмитриева. В частности, председатель Счетной палаты Борис Ковальчук во время ежегодного отчета в Госдуме отметил тенденцию роста госдолга и увеличения доли расходов на обслуживание этого долга в федеральном бюджете. Искусственное наращивание госдолга при аномально высокой ключевой ставке ЦБ вызывает вопросы у многих экономистов.

...Глава СП Борис Ковальчук сообщил депутатам, что его ведомство проведет «экспертно-аналитическое мероприятие», в котором проанализирует влияние изменения ключевой ставки ЦБ РФ на инфляцию. «В плане проверок нашего ведомства на 2025 год заложено экспертно-аналитическое мероприятие... Связанное с анализом влияния изменения ключевой ставки на инфляцию, увязка этих факторов. Это будет именно экспертно-аналитическое мероприятие, поскольку оно достаточно сложное, и много различных точек зрения может быть по данным вопросам», – подчеркнул Борис Ковальчук. Он обратил внимание, что за полтора года, с июня 2023 года по декабрь 2024 года, ключевая ставка ЦБ выросла в 2,8 раза. «Это накладывает отпечаток на инвестиции в основной капитал. Мы уже видим и по итогам четвертого квартала 2024 года, и по прогнозам 2025 года, что ожидается существенное снижение именно инвестиций в основной капитал, что обусловлено дороговизной кредитов», – сказал Ковальчук. По его словам, инвестиции продолжаются в тех сферах, где есть субсидирование процентной ставки, либо в случае острой необходимости.

...Высокую ключевую ставку Центробанка в Госдуме называют «одной из главных экономических диверсий последних десятилетий» (см. «НГ» от 06.02.25). На фоне растущих сомнений в эффективности политики ЦБ западные агентства сообщили в среду, что председатель Центробанка Эльвира Набиуллина сохранит свою должность по крайней мере до 2027 года. Агентства сообщили, что «61-летняя Набиуллина столкнулась с резкой критикой со стороны законодателей и некоторых известных бизнесменов». Слухи о ее отставке усилились после того, как в октябре ЦБ повысил свою ключевую ставку до 21%. «Критики открыто обвиняли ее на государственном телевидении в саботаже российской экономики, чтобы помочь Соединенным Штатам, или в том, что она ставит предприятия на грань

банкротства из-за чрезмерно ортодоксальной одержимости борьбой с инфляцией», – сообщили в среду агентства.

«Независимая газета»

## 6. СВО

### **Шойгу заявил, что Украина нарушила пасхальное перемирие 4 900 раз за 30 часов**

Украина "ни одного часа" не выполняла объявленное Россией пасхальное перемирие, нарушив его 4 900 раз в течение 30 часов. Об этом в интервью ТАСС заявил секретарь Совета безопасности РФ Сергей Шойгу.

"Объявленное Россией на 30 часов пасхальное перемирие практически не выполнялось украинской стороной ни одного часа: 4 900 нарушений, в том числе 1 400 артобстрелов, 90 попыток ударов БПЛА, 6 атак, - заявил он. - Справедливости ради отмечу, что общее снижение боевой активности со стороны противника наблюдалось".

Помимо этого, секретарь СБ РФ подчеркнул, что руководство НАТО и ЕС говорили о готовности противостоять России вне зависимости от исхода конфликта на Украине. "Генеральный секретарь НАТО Марк Рютте по итогам заседания министров иностранных дел блока 4 апреля 2025 года заявил, что альянс продолжит поставки оружия и предоставление разведанных Украине. Кроме того, [по его словам], Россия останется угрозой для НАТО даже если украинский конфликт закончится", - отметил он.

ТАСС

### **СК РФ: Более 190 мирных жителей погибли с начала вторжения ВСУ в Курскую область**

Более 190 мирных жителей Курской области погибли с момента вторжения Вооруженных сил Украины на территорию региона в августе 2024 года. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу Следственного комитета России.

"Установлена гибель 191 мирного жителя Курской области, 372 человека получили ранения, в том числе 17 несовершеннолетних", - уточнили в СК РФ.

Кроме того, было уничтожено или частично повреждено большое количество объектов гражданской инфраструктуры. Среди них - жилые дома, школы и детские сады.

В отношении попавших в плен украинских военных возбуждено 175 уголовных дел. Потерпевшими признали 49 тысяч человек.

Следователи устанавливают ущерб, причиненный подразделениями ВСУ. Осмотрены сотни объектов в 15 населенных пунктах, проводятся экспертизы.

В минувшую субботу, 19 апреля, начальник Генштаба ВС РФ Валерий Герасимов доложил президенту страны, что российские войска освободили 99,5 процента занятой ВСУ территории Курской области. По его словам, боевые действия продолжаются на двух участках - в районе населенных пунктов Олешня и Горналь.

Российская газета

### **Новости об основных событиях в зоне СВО 23 апреля на основе сводки Министерства обороны РФ.**

Подразделения «Южной» группировки заняли населенный пункт Тарасовка в Донецкой Народной Республике.

Бойцы «Северной» группировки атаковали три бригады и штурмовой полк противника в районах пяти населенных пунктов Сумской области, а также три бригады в районах трех населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ составили до 50 военнослужащих, бронетранспортер, три автомобиля, четыре орудия полевой артиллерии. Также уничтожены радиолокационная станция и склад боеприпасов.

Бойцы «Западной» группировки нанесли удар по восьми бригадам ВСУ в районах шести населенных пунктов Харьковской области, села Райгородка ЛНР, города Кировска и поселка Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе составили порядка 250 человек. ВС РФ также уничтожили: семь автомобилей, 155-мм самоходную артиллерийскую установку

Panzerhaubitze 2000, радиолокационную станцию контрбатарейной борьбы AN/TPQ-48, две станции радиоэлектронной борьбы «Квертус» и «Нота», а также три склада боеприпасов.

Бойцы «Южной» группировки нанесли удар по восьми бригадам противника в районах девяти населенных пунктов ДНР. Украинская сторона потеряла порядка 335 боевиков, три боевые бронированные машины, восемь автомобилей, два артиллерийских орудия и четыре склада боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение десяти бригадам и штурмовому полку противника в районах восьми населенных пунктов ДНР. «Противник потерял до 370 военнослужащих, два танка, пять боевых бронированных машин, включая бронетранспортер М113 производства США, два автомобиля и два артиллерийских орудия», — сообщает Минобороны РФ.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение живой силе и технике пяти украинских бригад в районах населенных пунктов Толстой, Вольное Поле, Богатырь и Зеленое Поле ДНР. Потери ВСУ в живой силе составляют порядка 175 человек. ВС РФ также уничтожили бронетранспортер М113, три боевые бронированные машины, три автомобиля, два орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Бойцы «Днепра» нанесли поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Магдалиновка, Каменское Запорожской области и города Запорожье. Ликвидированы порядка 85 военнослужащих, шесть автомобилей, радиолокационная станция контрбатарейной борьбы, станция радиоэлектронной борьбы, два склада боеприпасов и склад военно-технического имущества.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военному аэродрому, промышленным предприятиям, выпускающим военную продукцию, цехам по производству БПЛА и местам их хранения, месту стоянки РСЗО Vampire, а также пунктам временной дислокации формирований ВСУ и иностранных наемников в 147 районах.

Российские средства ПВО за сутки сбили: девять управляемых авиационных бомб JDAM; три реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; четыре реактивных снаряда системы залпового огня Vampire; 166 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### **США готовятся стать главным победителем войны на Украине**

Администрация в Вашингтоне напористо продавлирует подписание перемирия на Украине. Сопутствующие тематические новости как из пулемета летят яркими трассерами в информационный эфир. The Wall Street Journal пишет (а украинские источники опосредованно подтверждают) о ряде требований, выдвинутых командой Трампа к Зеленскому и вообще. Помимо подписания уже полумифического соглашения о передаче полезных ископаемых, от Киева требуют признать Крым суверенной частью России и законодательно закрепить отказ от вступления в НАТО. Но вишенками на дипломатическом торте выступают пункты, по которым численность вооруженных формирований Украины не сокращается, вдобавок Вашингтон требует признать район вокруг Запорожской АЭС нейтральной демилитаризованной зоной под контролем США.

Как ожидается, официальный Киев даст ответ на сегодняшней многосторонней встрече в Лондоне, куда отряжена группа переговорщиков во главе с главой офиса украинского президента Андреем Ермаком. В текущей схеме просто невероятное количество переменных, каждая из которых может повлиять на дальнейшее развитие событий.

В первую очередь обращает на себя внимание выбор места саммита, на котором будут решаться дальнейшая судьба Украины, размеры и формат ее существования. Лондон проводит открытый курс на продолжение войны, причем даже в тех случаях, когда это идет вразрез с интересами США. Потому либо американские переговорщики смогли заранее продавить Лондон на заключение выгодной сделки, либо встреча завершится очередной пустопорожней говорильней и стороны пойдут на следующий круг.

Соединенные Штаты уже провели ряд встреч разного уровня и состава с российской стороной, и хотя Москву, если судить по заявлениям нашего МИД, не устроили предлагаемые условия перемирия, Вашингтон агрессивно "дожимает" Киев. Можно предположить, что у команды Трампа все же есть некие промежуточные точки, не вызывающие у России споров, и потому им сейчас критически важно заставить Украину подписать реальные обязательства, чтобы позднее торговаться с Москвой уже предметно.

Россия тоже пристально следит за переговорами в Лондоне, так как от их исхода (или неудачи) будет зависеть дальнейший переговорный трек Москвы и Вашингтона. Однако уже понятно, что Соединенные Штаты занимаются не насаждением прочного мира, а проталкиванием собственных интересов. Отсутствие юридически прописанных обязательств по ограничению численности Вооруженных сил Украины — прямой трамплин к новому витку войны уже через очень короткое время.

Внезапное включение в список американских предложений ЗАЭС и демилитаризация прилегающих территорий полностью укладываются в концепцию половинчатых идей США. Киев вынуждают признать Крым российским, а Москву пытаются поставить в условия, где крупнейшая в Европе атомная электростанция либо становится обременительным чемоданом без ручки, либо будет работать и продавать миллионы киловатт-часов, но через американский военный и биржевой фильтр.

В целом перед нами продолжение общего курса Вашингтона, который хочет сесть на все возможные энергетические маршруты из России в Европу. ЗАЭС тут не исключение, а правило.

Станция находится внутри крупнейшего кластера электрогенерации, куда, помимо ЗАЭС, также входят Днепрогэс, Днепровская, Криворожская, Приднепровская, Старобешевская и Кураховская тепловые станции. Сейчас этот инфраструктурный узел разрублен линией фронта пополам. Станции на территориях новых российских регионов либо разбиты в хлам, либо работают с ограничениями. И украинские коллеги обеспечивают своих потребителей, но исключительно в силу российского милосердия. Американцы этот расклад читают и явно настроены на этом заработать и деньги, и геополитические дивиденды.

Ну а что Россия?

До начала СВО Запорожская АЭС обеспечивала поставки, помимо родной области, еще в Днепропетровскую, Донецкую, Николаевскую и Одесскую области. Министерство энергетики Украины заявляло, что электричество с ЗАЭС транзитом поставлялось в Молдавию, а оттуда через подстанцию в Вулканештах (400-500 киловольт) шло в Румынию и Болгарию. Это не говоря уже про поставки в Крым через перешеек и далее расходящиеся веером на Симферополь (ЛЭП переменного тока 330 киловольт) и Феодосию через подстанцию "Насосная-2" (220 киловольт переменного тока). Полуостров сейчас энергетически достаточно вооружен, потому Москву вряд ли удастся склонить к уступкам, апеллируя к южному маршруту. А вот в Донецкой и Луганской областях дополнительные мощности очень не помешали бы, к тому же не стоит забывать и о необходимости компенсировать пиковые нагрузки летом на Кубани и Ставрополье. Всего год назад там из-за перегрева и перегрузки горели трансформаторы и целые районы сидели без света.

Что касается поставок атомного запорожского электричества на Украину, то, каким бы абсурдом это ни казалось на первый взгляд, в действительности подобная схема более чем реальна. Штаты и пул западных спонсоров намерены инвестировать в послевоенное восстановление Украины, в первую очередь в металлургию и тяжелое машиностроение в Днепровско-Криворожском кластере. Покупать электричество у России Киев по понятным причинам не будет, а вот у американцев — запросто. Для всех сомневающихся приведем свежую цитату заместителя главы комитета Верховной рады по вопросам энергетики Алексея Кучеренко. Он заявил, что Украина как покупала российский газ, так и покупает его в 2025-м. Просто раньше поставки шли напрямую, а теперь окружным путем через Турцию, Венгрию и Словакию.

В целом — секрет Полишинеля, но позволяет понять ход мыслей тех, кто сейчас давит на Украину, чтобы позднее начать торговаться с Россией.

РИА Новости

## Парле, перла, пири, переговоры! Теперь без регистрации и СМС

За последнюю неделю (может чуть больше) я видел столько «мирных планов» (они же «пис дил», прастити), сколько не видел за всю свою жизнь.

Как говорится, если бы мне давали по сто рублей каждый раз, когда показывают мирный план (а можно вместо?)...

Каждая пропагандистская помойка, каждый желтушный таблоид, каждый сверчок на шестке посчитали своим священным долгом выкатить собственную версию «условий перемирия». При том, что даже у самой команды Трампа нет единого видения и они раскололись на минимум две группы, каждая из которых пытается отстаивать собственную версию стратегии переговоров.

А уж журналистов, чиновников, политиков и «экспертов» не сдерживали никакие рамки – ни здравого смысла, ни реальности на земле, ни официальных заявлений сторон. Полёт фантазии, подстёгиваемый сном разума и, по всей видимости, обилием запрещённых веществ, породил сотни версий. И хоть бы одна была похожа на правду...

Со страниц и экранов на нас сыпались рассказы, как уже о свершившихся фактах:

- о заморозке по текущей линии разграничения
- вводе западных войск в качестве миротворцев/войск разделения/войск усмирения/войск воодушевления/войск удовлетворения
- признании (или непризнании) чего попало кем попало
- оперативном тупике (стейлмейт)
- Путин готов отказаться от демилитаризации, денацификации и защиты прав русскоязычных (и заодно отдаёт Зеленскому Сибирь, ога)
- рассказы, что «в законе-то, оказывается, границы регионов чётко не прописаны» (тут особенно постарались «Независимая (трижды «ха!») газета» и нидерландская «Моська Таймс»)

Особенно сладострастно все эти помойки, конечно, описывали французские и британские войска на Западной Украине и рассуждения вида «Путин Одессу не взял, а значит мы-то победили».

Если бы сегодняшние западные СМИ были такими в шестидесятые, то весь мир читал бы «Да все-то Гагарин и не полетел в космос», «Полёт сняли на Мосфильме, спецэффекты слабые» и прочее «У него фамилия неправильная, поэтому не считается». Но тогда они ещё до такого уровня геббельсостины не скатились (и хоть ввали, но не так люто)...

Алё, малахольные! Конфликт продолжается, пасхальное перемирие завершилось, за его время было зафиксировано свыше четырёх тысяч нарушений (артиллерия, миномёты, дроны и так далее), СВО продолжается.

После окончания перемирия российская армия уже освободила несколько населённых пунктов. «Стейлмейт», машу вать.

И даже есть заявление Пескова, что «Если нам попытаются навязывать какие-то условия в формате «бери или беги», то мы лучше откажемся».

Ну и, собственно, последние заявления Рубио и Трампа, которые практически прямым текстом признаются, что не могут уломать ни Путина, ни Зеленского, устали и готовы пойти на перуанскую гору (зачёркнуто, но плохо).

У США дефицит компетенций, дефицит рычагов влияния, дефицит ресурсов и дефицит времени.

Внимание, вопрос знатокам: Если Трамп за три месяца не смог уломать никого и ни на что, начиная от Дании и Канады и заканчивая Ираном и Китаем, то с какого перепугу Путин должен быть единственным человеком в мире, который пойдёт ему на уступки? И вообще, и сейчас особенно? Эээ... зависание... вы всё врёти, проклятая вата!

Пойти что ли почитать что-то про драконов и магию? Это пореалистичнее будет, чем очередные рассказы о том, как русским сейчас навяжут «безусловное перемирие».

<https://alexandr-rogers.livejo...>

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,36	▲ 0, 90
EUR	94,57	▲ 0, 53

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 24 апреля		Завтра, пт, 25 апреля				Сб, 26 апреля				Вс, 27 апреля				Пн, 28 апреля			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм																	
Туман, %						14											
Температура, °С	-17 -12	-16	-22	-15	-16	-19	-18	-13	-10	-6	-9	-8	-8	-11	-13	-9	-7
Ощущается как, °С	-27 -20	-23	-26	-18	-21	-28	-26	-21	-16	-11	-14	-10	-14	-18	-19	-15	-11
Давление, мм рт. ст.	747 751	753	754	755	753	750	748	748	751	753	754	753	751	749	749	750	751
Ветер: скорость, м/с	6 5	3	1	1	2	4	4	5	4	3	3	1	4	4	3	4	2
порывы, м/с	12 9	6				7	7	10	7	6		4		7	6	7	
направление	С-З С-З	З	З	Ю	В	С-В	С-В	С-В	С	С-З	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В